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Téyts selviisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opin-
tojakson numero, nimi ja onko kyseessd tentti vai vilikoe. Tutkinto-ohjelmakoodit ovat ARK,
AUT, BIO, EST, ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO,
YYT.

Kokeessa saa kiyttid kaikkia ylioppilaskokeessa sallittuja laskimia, ei muita apuvalineita.
Koeaika on neljd tuntia.

@Esité luku (1 +4)® muodossa z + iy. (6p)

2. Perustele lyhyesti, ovatko seuraavat viittdmat tosia vai epéitosia. (Kussakin kohdassa
oikea vastaus 1p, perustelu 1p.)

@z_l+ Zg = 21 + 23 kaikille 2,2, € C
b) Funktio f: € — C, f(z) = Z on kaikkialla derivoituva.

foZdz = im, kun C on yksikkSympyrén kaari kierrettyni vastapaividn pis-
teestd (1, 0) pisteeseen (—1,0).

@ Olkoon f: C = C, f(2) = 5.
@ Millaiseksi f kuvaa sektorin (piirrd kuva)

{zEC: || §2jag~5Argzg§f}? (2p)

b) Merkitdéin f = u + fv. Marita funktiot u: R? — R ja v: R? - R. (2p)
¢)/Osoita, ettd f on derivoituva kaikkialla C:ssit ja ettéd f'(z) = 322 (2p)

4.) Olkoon f: [0,1] = R, f(z)}) = 1~ z. Laske (I-jaksolliseksi jatketun) funktion f
Fourier-sarja. (6p)

5, @Laske pulssin
1, |zt <t
T =
/(@) {0, || > 1
Fourier-muunnos. (2p)

b)) Kerro kaksi syyté, miksi deltadistribuutiolla on keskeinen rooli Fourier-muunnoksessa.
~ (@p)
@D Olkoon f =(1,1,1,1) € R*. Laske vektorin f diskreetti Fourier-muunnos. (2p)

Kaavoja l6ytyy paperin kdéntdpuolelta.
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missi suljettu kiyrd C kierretéisin kerran vastapiividn ja piste 7o on kéiyréin € siséipuolella.
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Fourier-sarja 2L-jaksolliselle funktiolle:

flz) = —ao + Z (an Co8s —— —|— by, sin n_zfg)
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Edellisen kompleksimuoto:

missé

Fourier-muunnos:

f) = f " e f(a) da,

k#dnteismuunnos
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Diskreetti Pourier-muunnos (M € N naytteiden lukuméérd): F = Fyf, missi Fyy on
M x M-matriisi (Fas)e = wgﬂ, D(k—1) Gk e{l,...,M}) jawy = e /A




